

- допълване на модули с нови дейности (например модульът "Бюджет на времето" не само е преместен от тема 36 "Разпределение на доходите и условия на живот" в тема 32 "Пазар на труда", но и е допълнен с дейности по съгласуване на времето за работа и за семейството);

- отпадане на модули (някои от отпадащите модули на настоящия етап се запазват поради съществуващите оценки за достигнатото равнище на съгласуваност, например модульът за класификациите за социална защита е преместен в тема 37 "Социална защита" и се запазва, въпреки че е отпаднал от Статистическата програма на Общността);

- преименуване на модули.

През 2002 г. НСИ и другите органи на статистиката постигнаха напредък в хармонизацията с изискванията на европейското право в отделните области: статистическа инфраструктура, демографска и социална статистика, бизнес статистика, парична, финансова, търговска статистика и статистика на платежния баланс, селско, горско и рибно стопанство и многоотраслови статистики.

В областта на **статистическата инфраструктура**² България е постигнала почти пълна хармонизация по отношение на прилаганите **класификации и номенклатури**.

От 1998 г. в страната се прилагат национални класификации и номенклатури, съвместими с европейските, а от 1 януари 2001 г. се прилагат пряко NACE, Rev. 1, CPA, PRODCOM, Draft CC. През 2002 г. класификациите NACE, Rev. 1.1 и CPA 2002 са разработени и утвърдени (със Заповед на председателя на НСИ № РД-07-242 от 13.12.2002 г.) за прякото им приложение от 1 януари 2003 г. като национални класификации в Република България. За макроикономически анализи се използват агрегираните номенклатури, препоръчвани от ЕСС '95, и номенклатура А20. В митническата статистика се прилага пряко Комбинираната номенклатура.

Утвърдено е техническо задание за Единна информационна система за класификации и номенклатури като информационен сървър за класификациите и като средство за разработване и поддържане на националните класификации и номенклатури.

В началото на 2003 г. са съгласувани агрегираните номенклатури за икономически анализи и публикации на основата на NACE, Rev. 1.1 и CPA

² Разделът "Статистическа инфраструктура" в последната версия на Статистическия компендиум е с ново наименование (Инструменти в помощ на статистическите продукти и услуги, техническа инфраструктура), като е допълнен с нови теми и модули, за които на настоящия етап не се изисква оценка от отделните страни.